Подведены итоги работы сектора контроля в области организации транспортного обслуживания населения автомобильным пассажирским транспортом за 6 месяцев 2013 года

По результатам проведенных проверок в области организации транспортного обслуживания населения автомобильным пассажирским транспортом на пригородных и междугородных маршрутах межмуниципального сообщения сотрудниками сектора организовано и проведено 180 контрольных мероприятий, из них:
· 133 инспекторские проверки на предмет выполнения договорных обязательств перевозчиков с Министерством по результатам проведенных конкурсов;
· 20 проверок по плану, согласованному с Прокуратурой Удмуртской Республики, из них 10 - совместно с ГИБДД, УГАДН и Роспотребнадзором по УР; 
· 27 проверок по жалобам и обращениям организаций и граждан. 

Возбуждено 61 административное дело, в том числе из них:
· по статье 14. Нарушение расписания отправления (прибытия) транспортных средств по маршруту регулярных перевозок -  17 дел;
· по статье 16. Осуществление регулярных перевозок транспортным средством, на которое не оформлена маршрутная карта - 13 дел;
· по статье 17. Непредъявление маршрутной карты водителем транспортного средства, осуществляющим регулярные перевозки - 27 дел.
Расторгнуто 5 договоров за невыполнение договорных обязательств перевозчиками. 
Наложено штрафов на сумму 521 000 рублей. 
Активно ведется работа по административным делам со службой судебных приставов при уклонении от исполнения административного наказания.

По результатам проведенных проверок в области организации и контроля перевозок пассажиров и багажа легковым такси сотрудниками сектора возбуждено 45 административных дел, в том числе: 
· 16 по рапортам сотрудников ГИБДД; 
· 3 по жалобам и обращениям граждан;
· 26 совместных проверок с ГИБДДД УВД МВД по УР.
Приостановлено 314 разрешений (ИП Нуруллин Р.Р. – 302 разрешения, ООО «Икар» - 12 разрешений);
На 10.07.2013 г. выдано 7800 разрешений.
